

2 | 要闻

民俗文化节期间

我市举办“非遗”摄影大赛

最高奖金2000元
投稿邮箱:hnlzg1985@163.com

本报讯(记者 解静怡)爱好摄影的朋友注意啦!第六届中国(鹤壁)民俗文化节期间,我市将举办摄影大赛,并将部分摄影作品在浚县大伾山景区山门展出。大赛共设16个获奖名额,最高奖金2000元,即日起接受广大摄影爱好者报名。这是记者日前从浚县文广局了解到的。

据了解,本次摄影大赛由中国(鹤壁)非物质文化遗产博览会组委会、浚县人大常委会主办。据大赛组委会负责人介绍,本次大赛参赛作品主题要求围绕浚县正月庙会,全方位、多角度地展现浚县丰富多彩的非物质文化遗产;内容健康、积极向上;构思新

颖、画面清晰、布局合理,具有一定的艺术表现力;作品单幅、组照,黑白、彩色不限;参赛者须保证作品的原创性,可适当有后期处理,但需附注说明;作品须注明作者姓名、作品名称、拍摄时间和地点等相关内容;作品需提供电子版,JPG格式,照片不小于3M。大赛组委会将聘请资深专业摄影人士担任评委,对参赛作品进行评选。大赛设一等奖1名,奖金2000元;二等奖2名,奖金各1000元;三等奖3名,奖金各500元;优秀奖10名,奖品为价值200元的精美礼品。有兴趣的摄影爱好者即日起可将摄影作品发送到大赛组委会邮箱:hnlzg1985@163.com。

第二届中原美食节活动时间地点确定

品中原美食,来这俩地儿吧

市商务中心区(1月31日~2月17日)
中凯国际商业街(2月11日~17日)

本报讯(记者 原昆鹏)第六届中国(鹤壁)民俗文化节暨第二届中原美食节的活动方案已经出台,将设中凯国际商业街美食展和商务中心区美食展,活动时间分别为2月11日至2月17日和1月31日至2月17日。这是1月17日记者从淇滨区了解到的。

据了解,中凯国际商业街美食展和商务中心区美食展分别设在中凯国际商业街美食街区(兴鹤大街与鹤煤大道交叉口南100米路东)与商务中心区纬四路(冬凌草大厦北侧,淇水大道至天山路),届时,市民能在美食体验区享受到来自韩国、泰国和我国各地以及具有鹤壁特色的美食;在工艺展区,市民能观赏到

特色工艺品和鹤壁地方民俗文化产品展览;民间艺术展区,能让市民了解包括洛唐三彩、朱仙镇年画、浚县泥咕咕、剪纸、烙画、糖画、捏泥人等民间艺术在内的中国传统民俗文化。同时,为丰富节日期间儿童的生活,美食展设有儿童游戏区,包括儿童小玩具、气球、套圈、投球、飞镖、旋转木马、充气城堡、蹦蹦床、碰碰车等项目。据介绍,为确保美食节顺利进行,有关部门设立卫生领导应急小组、现场安全保卫小组、应急行动小组、电力保障小组以及食品安全管理工作小组等,届时还将设立投诉台、投诉电话,实行24小时值班。



市食品药品监督管理局重点检查大型餐饮服务单位

让年夜饭吃得更放心

发现餐饮食品安全问题可拨打12331

本报讯(记者 李雪婷)为确保全市春节期间餐饮服务食品安全,1月17日,市食品药品监督管理局组织执法人员到市区分承办单位的大型餐饮服务单位检查。

市食品药品监督管理局开展了食品安全专项整治行动。该局以农村和城乡接合部为重点区域,以承接年夜饭的大中型宾馆以及学校食堂、庙会等为重点单位,重点检查了餐饮服务经营企业是否严格执行索证索票、进货查验、台账登记、集体聚餐留样等制度,是否严格落实食品安全操作规范等。

局食品监督管理支队执法人员周高峰告诉记者:“我们对全市餐饮行业开展了检查工作,尤其对承接年夜饭的单位进行了摸排和备案,对餐饮单位负责人和食品安全管理员进行了专项培训,督促他们完善各项安全管理制度。同时,我们也完善了应急处置预案,一旦发现群众投诉疑似食物中毒的事件,将迅速赶赴现场,及时处置。”

据了解,我市凡承接大型年夜饭的餐馆在节日期间所供应的菜品也必须留样。节日期间,消费者在就餐过程中如发现餐饮食品安全问题可拨打12331电话进行举报。

食品安全 人人有责

市住房和城乡建设局

举办“改作风转职能 优环境树形象”演讲比赛

本报讯(记者 邵海燕)1月16日,市住房和城乡建设局在全系统开展了“改作风转职能优环境树形象”主题演讲比赛。

自去年11月份以来,市住建局严格按照要求,清理精简下放行政审批事项6项,对保留的29项最大限度缩短审批时限,全面优化工作流程;组织了“改作风转职能优环境树形象”大讨论活动,认真学习党的十八大、十八届三中全会以及省市一系列重要会议精神,提出“八问八查”、“八个带头”的明确要求,发放1200余份征求意见表,召开10余次座谈会,广泛开展谈心活动,认真查找思想认识、服务意识、工作质量、工作作风、组织纪律、体制机制、精神状态、廉洁从政等方面的问题和

不足。通过大讨论活动,广大干部职工的学习意识、服务意识、创新意识、担当意识、形象意识有不同程度提高。此次演讲比赛,既是对大讨论活动效果的全面检验,也是“改作风转职能优环境”活动的再动员。进入决赛的22名选手分别从不同角度、不同层次,以身边人、身边事展示和讴歌了爱岗敬业、勤政廉政和无私奉献的精神,生动阐述了他们对“改作风转职能优环境树形象”大讨论活动的深刻理解。经过激烈角逐,最终评出一等奖一名,二等奖两名,三等奖三名。

城乡建设与发展

走基层 转作风 改文风

鹤煤双祥分公司煤巷一队班长任保国仅有初中学历,但科技创新成果不少,2013年12月在河南能源化工集团组织的煤巷掘进比武中取得第一名,被大家称为——

煤巷掘进的土专家

□本报记者 岳婷婷
通讯员 王一风

听说任保国,是因为他在2013年12月河南能源化工集团组织的煤巷掘进比武中,凭借扎实的过硬的技术取得了第一名的好成绩。初见任保国,印象最深的是他那长满老茧的双手和人未到声先到的大嗓门。1月9日,在鹤煤双祥分公司见到了他。

在煤巷一队当了12年班长,年年都是先进

提起鹤煤双祥分公司煤巷一队班长任保国,工友们都亲切地称他为煤巷掘进

的土专家,这是为什么呢?原来,46岁的任保国在煤矿干了25年,在煤巷一队当了12年班长,年年都是先进。他虽然只有初中学历,但科技创新成果不少,急难险重的任务还总是冲在前面。他总说:“班长的作用是啥?就是兄弟们工作时的带头人和安全把关人,干活在人先,安全不放松。”

去年5月,该公司2101掘进工作面出现顶板松软、掉渣的情况,如不及时加强管理,就会造成溜渣冒顶。在这紧要关头,任保国当机立断,立即组织工友维护顶板。每一道工序他都严格把关,一点不合格都不行,工友一直在换班,可任保国始终没休息。在他的带领下,顶板得到了加固,此时任保国才发觉已经到了第二天的中班,紧绷的神经终于放松下来,这时他

才感觉到双腿酸软,已经喊哑的嗓子火辣辣地疼。

解决生产难题170多项,进行技术革新49项

采访时,一个紧急电话把任保国叫走了。工友们说:“任班长的事我们都清楚,他呀,就是对工作心太细,对自己不上心。”在一次百日攻坚行动中,任保国发着高烧仍坚持工作,下班回家再去输液。由于高烧连续5天不退,在家人的坚持下,任保国才去医院看病。医生说,虽然任保国天天输液,但每天下井,凉风一吹,病情一直反复,高烧根本退不了。后来,在领导和

工友的一再劝说下,任保国才到医院安心养病,可病情刚有好转,他又偷偷溜回单位上班。

在平时工作中,任保国结合工作实际,不断细化管理制度,对煤巷管理采取了分段承包的办法,每个组、每个岗位均制定了严格的质量管理制度,建立了完善的巷道管理使用检修记录制度、顶板压力观测记录制度等,使班组管理越来越规范,确保了生产的持续稳定。

这些年来,任保国通过努力,先后解决各种生产难题170多项,提出合理化建议85条,进行技术革新49项,为矿井发展孜孜不倦地做着努力。任保国说:“俺在矿井干了半辈子,只要俺还能干得动,就要好好干下去。”



有温暖就有笑容。1月16日,市慈善总会造血干细胞志愿者工作站的志愿者们来到淇县黄河乡全寨村,为贫困村民送去募捐到的衣物,让他们度过一个温暖的寒冬。穿上羽绒服,88岁的胡大爷笑得合不拢嘴。

本报见习记者 王鹏 摄

每年春运,人多拥挤,财物被盗案件时有发生,反扒民警、公交司机和常出差的旅客纷纷介绍了他们的防盗经验——

春运防盗 听听他们怎么说

□本报见习记者 张婷媛

一年一度的春运大迁徙已经开始,各大车站也成为了小偷们的聚集之地。1月17日,记者采访了本市具有反扒经验的“专家”,请他们谈谈春运“防盗经”。

反扒民警:牢记五句防盗顺口溜

“买票切记别显财,上车防浑水摸鱼,行李上架须留心,特殊时段要当心,生人搭话不放松。”九州派出所社区警务大队反扒民警豆警官总结出了很实用的防盗顺口溜。

豆警官介绍,在买票前,乘客要了解车票的大致价位,并提前准备好票款,将零钱、整钱分开装,在检票和上车时,最好把背包

挂在胸前。上车后,要把行李放在自己斜上方的架子上。小偷往往会把装有废报纸的空包紧贴乘客的旅行包放置,趁人不注意时,将乘客的小包放进自己的空包内,或是把乘客包内的财物抽出放进自己包内。

上车时、夜间行车时以及到站前20分钟都是扒窃案件高发期。夜间,小偷会用一种锋利的单面金属刀片,割开熟睡乘客身上放着钞票的衣袋、腰包、皮带甚至内裤,将钱盗走,或是将乘客的旅行包偷走,然后换一件衣服躲进其他车厢伺机下车溜走。

豆警官提醒乘客,要特别留意主动搭讪的人,小偷通常的手段是吸引其注意力,设计一个圈套让乘客往里钻,另一个同伴就会伺机将乘客的财物偷走。应避免把装有现金和贵重物品的衣物挂在衣帽钩上,小偷会把自己的衣服盖在上面,借机将下面乘客衣服

内的财物偷走。

公交司机:留心司机的暗示

有多年驾驶经验的公交车司机李师傅告诉记者,我市火车站、高铁站、新世纪广场等站点人流较为集中,经常会有小偷光顾。“当我们看见有人下手时,就会提醒,请大家往里走,不要挤在车的门口,乘客们应该注意,多听听我们的暗语。”

“尽量避免携带贵重物品,对身边故意碰撞,三三两两向你紧靠的人要加倍小心。一旦发现财物被盗,一方面要注意身边的乘客,另一方面要通知司机紧闭车门,及时报警。”李师傅建议乘客,上车前,应事先准备好零钱,自觉排队上车,谨防扒手一哄而上伺机作案。上车后,不要挤在车门口,尽量站在车厢中部,因为扒手多在车门口作案,便于得手后逃离。

常出差的旅客:别信中奖之类的好事

吴先生是我市一家公司的销售员,经常在外出差。对于防盗,他有自己的一套经验:“应提前到车站,这样就有充足的时间购票、进站、上车,避免匆忙间无法照看好自己的财物。在车上将贵重物品放在双腿上,双手再放在物品上,多留意周围人群,特别要注意车厢中频繁走动的人。”

“如果是坐长途车,中途减少下车次数,不要经常清点贵重的钱物,以免引起扒手们的注意。”对于车上有人宣称中奖之类的好事,吴先生提醒,“要多留个心眼,不要贪小便宜吃大亏。”

山城区:

“林业生态科普长廊”受欢迎

本报讯(记者 陈海寅 通讯员 韦晓英)什么是国家森林城市?我国国家森林城市有哪些?广大市民如何参与创建森林城市活动?在汤河街街心花园的“林业生态科普长廊”上,这些问题都有着详尽的答案。这里生动的宣传,也吸引了许多居民驻足观看。

为增强广大群众对我市创建国家森林城市的认同感、荣誉感,坚定“创森”工作的信心、决心,调动广大群众参与“创森”的积极性,山城区在位于汤河街西段的街心花园西墙上建立了一条长约100米、设置有15个宣传版面的“林业生态科普长廊”。这条科普长廊采用图文并茂的形式对山城区创建国家森林城市的目标任务、进展情况、下一步工作重点以及“创森”的重要意义、市民在“创森”中应做哪些工作、如何防治森林病虫害、如何防范森林火灾等相关知识进行了详细介绍。

“我会踊跃参加各种形式的义务植树和绿化活动,自觉保护身边的一草一木,全力支持创森活动,争做一名绿色生态文明的宣传员。”饶有兴趣地看完“林业生态科普长廊”的宣传文章后,市民程女士深有感触地说。

酬卫八雪中见寄

(唐)高适

季冬忆淇上,
落日归山樊。
旧宅带流水,
平田临古村。
雪中望来信,
醉里开衡门。
果得希代宝,
辄之那可论。

(选自《全唐诗》卷214-5)

【赏析】

这首诗是高适写给卫八的应答诗。该诗写卫八的淇上隐居地景色,倾诉对卫八赠诗的珍贵之情。

“季冬”:农历十二月为冬季之末,古称季冬。“山樊”:山边,山脚下。“信”:信使,送信的使者。“衡门”:横木为门,指简陋的屋舍,也指隐士的居处。“希代宝”:稀世之宝,指卫八的赠诗;“希”:通“稀”。“辄之那可论”:意为将它捆扎收藏起来,哪可估量它的价值,可见作者把这些来信当作无价之宝;“辄”:捆东西的绳索。

春运路上教你识别小偷

观察确定值钱物品准确存放位置 → 通过冲撞, 搭讪转移他人注意力 → 将其口袋、背包划开拿走财物

防盗“攻略”

- 提防周围来回走动,四处张望的人
- 将手包、背包背在前侧,对突然冲撞、陌生人体接触提高警惕
- 在火车上将行李放在斜前方30度的行李架上
- 尽量勿携带大量现金出行,银行卡、手机、钱包要分离
- 列车上过夜值钱贵重物品要放在脚下,切忌睡得太死
- 和陌生人交谈切忌透露过多个人信息

新华社记者 孟丽静 编制

每日一诗

豫冠黄金 以诚为本
本栏自由豫冠黄金鹤壁分公司独家协办